

打造城区“绿岛”

我市启动城市垂直绿化和屋顶绿化工作

本报讯(记者 邓少华)3月11日,记者从市建设局了解到,为完善我市“高品位、立体化、近自然、多色彩”的城市绿化体系,形成新的城市景观,我市正式启动城市垂直绿化和屋顶绿化工作。

据介绍,垂直绿化和屋顶绿化是城市绿化的重要形式,就是充分利用城市立体空间,对低层建筑、错层建筑的低层平屋顶、平台、建筑物墙体、阳台、围墙、棚架、花架、花廊、挡土墙、道路护坡、河道堤岸、桥梁两侧及其他低层构筑物等,进行空间绿化,形成

我市城市绿化的新亮点、新特色。这样既可以有效节约城市绿化用地,又可以大幅度增加城市绿量,拓展城市绿化空间,丰富空间绿化层次,提高城市品位,加快生态建设步伐。

按照要求,垂直绿化要多选

择浅根、耐贫瘠、耐旱、耐寒的藤本、攀缘和垂吊植物,如地锦、爬山虎、迎春、凌霄、紫藤、藤本月季、金银花、葡萄等。屋顶绿化要充分利用屋顶或平台空间开展绿化,具备条件的单位、小区、商住楼要提高绿化档次,建设屋顶花园。由于屋顶绿化需要具备一定的技术,专业人士建议,绿化前一定要由专业技术人员对屋顶荷载进行验算,既要符合建筑规范及结构安全要求,又要做好防水、排水处理。绿化时也要多选择浅根喜光的花、草、地被植物、灌木、藤本植物和小乔木等。

绿化苗木频频“受伤”

本报讯(记者 肖广军)又到植树节,除了各单位组织的义务植树外,市民义务植树也蔚然成风。然而,记者昨日在采访途中却发现新区部分绿化苗木频频“受伤”:有的被系上绳子、挂了条幅,有的根部满是垃圾、污水……

在贸易区里,记者发现不少行道树的枝杈上被缠绕着绳线,上面晾晒满了衣服和被子,甚至有人将衣物覆盖在了绿化带上,纤细的枝叶都被压弯了。一个修理自行车的摊主,将两个自行车胎挂在树枝杈上,还有一棵树上挂着好几把拖把。

华山路某饭店门前的绿化带里,堆着食物、纸屑、煤灰、垃圾袋等垃圾,一些饭店门前的树坑里流着污水。不少树根处向上两三米的树皮已开始脱落。

在淇滨大道与兴鹤大街交叉口西北角的街心公园里,记者发现,树枝竟成了不少市民的健身工具,有的树枝已明显下垂。

在新世纪广场上,一些小树成了青年人传情达意的工具,留下了不少“大作”,同时也给小树留下了不可磨灭的创伤。

市园林绿化公司的人说,护树其实比种树更加重要,希望市民养成爱护树木的好习惯。

淇河边上劳动课

3月10日,淇滨区大赉店镇实验小学的学生在淇河边上捡拾垃圾。

当天,该校开展了“热爱淇河,劳动光荣”活动,小学生们在淇河边上捡拾垃圾的同时,也体验到了劳动的快乐。

李国庆 刘博济 摄



本报讯(记者 韩晓红)3月10日,我市“2008红盾护农”农资打假专项治理行动启动,首次推出“质量承诺先行赔偿制度”。

“2008红盾护农”行动启动

首次推出“质量承诺先行赔偿制度”

专项治理行动的重点是加强对种子、肥料、农药、农机及零配件等农资商品的监管;结合春耕、夏播和秋种农时,组织开展“红盾护农保春耕”、“红盾护农保夏播”、“红盾护农保秋种”专项整治行动。此次行动将依法查处无证经营、超范围经营,缺

乏有效管理的挂靠经营的违法行为;严厉打击生产、销售国家禁用农资商品,未经国家有关部门审定获批准生产、销售的农资商品和掺杂使假、以次充好等假冒伪劣农资商品的违法行为;突出整治虚假标志、标志不清、虚假

宣传等违法行为;建立健全农资市场、农资经营户索证索票和进货台账制度。

据介绍,今年将要在确保农资经营者建立健全并执行索证索票、进货台账制度的同时,进一步引导农资经营者建立和完善不

合格农资退市制度、质量承诺制度和市场开办者质量责任制度,积极推行“质量承诺先行赔偿制度”,即农民购买到假冒伪劣农资时,可由经营者先行赔偿。

线索提供:刘合喜

山城区:

消协投诉大盘点

鞋才买两天鞋面脱皮了,穿几天的牛仔裤出现破损了……3月10日,记者从山城区消费者协会了解到,在2007年该协会受理的146件投诉中,有关衣服鞋帽类的投诉就有62件,占全年总投诉数的42.5%。仅今年前两个月,衣服

鞋帽类投诉就有17件,占投诉数的39.2%。

据山城区消费者协会工作人员介绍,由于商业网点遍布山城区的大街小巷,来此购买商品的市民非常多,而衣服鞋帽为市民的基本生活消费品,消费量最大。从辖区各投诉站受理的情况看,衣

衣服鞋帽问题多

服鞋帽的问题主要集中在质量方面,如鞋的开胶、断底、断面、脱色,衣服的褪色、变形、起球、开线等,且消费者不满意物品去退换货时,经营者不愿意退换,态度非常不好,也是诸多纠纷发生的重要原因。而一些消费者在购买衣服和鞋时,没有索要发票,导致消

协调解时存在一定的难度。

山城区消费者协会工作人员提醒广大市民,要到正规经营单位购买物品,同时要向经销商索要发票和凭证,切不可贪图便宜,轻信口头承诺,给自己造成不必要的经济损失。

线索提供:陆俊花

莫给顾客脸色看

江惠敏

近日,笔者在某商场购买了一件商品,使用后却发现存在质量问题,第二天到该商场要求退货,却被以所售商品为“处理品”为由拒绝退货。昨天买东西时,售货员笑脸胜似一朵花,今天就再也看不到一丁点笑容了。细想起来也难怪,谁叫“主动权”握在人家的手里呢。

商家的利益与消费者的权益原本是利益共同体,一损俱损,一荣俱荣,商家真诚待客,顾客自然不会无动于衷。但这家商场却是,购物时笑脸相迎,退货时白眼看人,这事儿搁在谁心里也不会痛快。这一“不痛快”不要紧,以后购物时还来不来这里,可就难说了。其实,谁买东西时也没想着要退货,既然退货,必有缘故,所以,商家对待退货的顾客,更应多一些理解与体谅。

议论风生

本报讯(记者 王利英 原昆鹏)昨日上午9时30分,国家专项公益金贫困聋儿救助项目发放仪式在市语训中心举行。我市共有15名贫困聋儿将连续3年接受此项捐助,累计使用彩票公益金13.35万元。

上戴的助听器提醒了记者,还真看不出这些可爱的孩子是听力受损的孩子。市残联的工作人员告诉记者,这15名贫困聋儿将连续三年接受捐赠,免费助听器只是救助项目中的一项。语训中心的翟主任告诉记者,按

声谢谢,虽然发音还不是太清晰,但已让周围的人感动。

“我自己带着儿子生活,挣来的钱基本都用在给孩子看病上了,我一直想给孩子买一副好的助听器,这个愿望终于实现了。”一位在新区打工

13.35万元彩票公益金捐给我市15名聋儿

当日9时20分,离发放时间尚有10分钟,即将接受捐助的小朋友就在家长的带领下来到举行仪式的教室里。有的孩子拽着家长的衣角,操着不太清晰的话指着桌子上的盒子好奇地问这是什么,有的和其他小朋友打打闹闹。如果不是他们耳朵

中残联规定,这次受捐助的15名聋儿都是新受训儿,家庭都比较贫困,而且年龄都在6周岁以下。

9时30分,发放仪式终于开始了。一个被叫到名字的小男孩牵着家长的手高兴地走到台前,家长替他接过助听器后,小男孩还不忘礼貌地说

的母亲激动地说。

市残联调研员朱女士介绍,在这三年内,这15名聋儿还可以享受每年一次免费制作耳膜,免费使用电池,另外,每人每年还发给2000元的受训费,三年下来,每人平均受益8900元。